

杀死未婚妻后自杀不成,在母亲恳求下选择逃亡

# 为拜母亲坟 男子潜逃19年后自首

19年前,江苏沭阳一名男子杀死未婚妻后准备自杀,却在母亲的恳求下开始了逃亡生涯;19年后,这名男子为了能给早已过世的母亲磕个头,选择了投案自首。他还想通过现身说法劝逃亡在外的犯罪嫌疑人早日自首。

## 【自首】 为到母亲坟前磕个头

“我是个杀人犯,我是来投案自首的!”前不久,一名蓬头垢面的中年男子来到江苏省沭阳县公安局刑警大队投案自首。“我有一个小小的请求,希望能到母亲的坟头磕个头烧烧纸。”中年男子真诚地说。

民警查明中年男子名叫刘浩(化名),沭阳县人,1992年时将自己的未婚妻捅杀后潜逃。刘浩表示,他早已厌倦了逃亡生活,可一直没有勇气投案自首。直到最近,他觉得母亲可能去世了,于是决定回来自首。

## 【杀人】 “换亲”闹剧酿下惨剧

1992年春天,刘浩与女孩葛某恋爱了。葛某提出了结婚条件,即刘浩的大哥必须到云南给她的三哥带一个女人回来。当年5月份,刘浩的大哥真的从云南带回一个女人给葛某的三哥当老婆。不过,这个女人很快便逃跑了。有一天,刘浩无意中听到未婚妻葛某对其三哥说:“即使云南女人没跑,我也不会和他



在民警的看守下,刘浩在母亲的坟前烧纸 通讯员 陆华 摄

(刘浩)结婚的。”

几天后,刘浩找葛某商量婚事。葛某称,如果刘浩想和她结婚,必须把刘浩的大哥杀死,当天两人不欢而散。次日,刘浩再次找到葛某,两人言语不合互相撕扯,葛某的三哥闻讯赶到,情急之下刘浩用刀将葛某捅死,随后回家准备自杀。“当时喝了3瓶老鼠药没有死成,然后又想用炸药自杀。”刘浩回忆说,母亲发现后跪在地上求他不要自杀,最终刘浩在母亲的恳求下逃亡。

## 【逃亡】 想起母亲就忍不住流泪

刘浩称,19年间他去过徐州、西安、新疆等地。“我当过建筑工,挖过煤。”刘浩说,自己没有睡过一个安稳觉。“我每天都在想念母亲,每

当想起她跪在地上求我逃跑时的情景,我就忍不住流泪。”刘浩说,最难熬的是每到过年时别人都回家了,自己却不能回家。

## 【规劝】 劝其他逃亡者尽快归案

在刘浩身上,民警还发现了记有多个媒体联系方式的小纸条。刘浩说,他希望通过媒体,以自己的现身说法劝那些潜逃在外的人员,尽早投案自首。8月15日上午,警方带着刘浩去了他母亲的坟墓前,刘浩哥哥准备了冥币和火柴。“妈妈,儿子回来看你来了啊!”说完后,刘浩泪流满面地连磕四个响头。

目前,刘浩已被依法刑事拘留,此案仍在进一步调查中。

通讯员 王修 郝劲柏  
快报记者 陶维洲

## 男子公交车上露体 女乘客拍视频举报

8月15日早上7点多,无锡市民陈女士搭乘42路公交车上班,谁料,公交车上一名男子公然将性器官从西装短裤内掏出自慰。陈女士拿起手机拍下男子自慰画面,并作为证据向公交公司举报。

### 公交车上惊现“露体狂”

陈女士称,15日早上7点左右,她在无锡八百伴商场附近乘上了一辆42路公交车,车上乘客不多,她随意在车厢尾部挑了个座位,然后听起了音乐。当车开到华东商贸城附近时,坐在她前座的两名女子突然频频回头向她使眼色,其中一名30岁左右,另一名20岁左右。

陈女士看到一名上身穿衬衫、下身穿西装短裤的男子,猥琐地盯着那两名女子正在用手不停地抚摸着什么。过了一会,男子拿起随身携带的一个布包挡在自己身旁,但手上的动作没有停下来。陈女士感觉到男子可能在“做坏事”,拿起手机偷偷地按下了录像按钮。大概5分钟后,男子停止了手中的动作,并换了一个座位。当公交车行驶到柏庄桥站时,男子下了车。陈女士赶紧拿出自己的手机查看,而手机录像上不堪入目的场景把陈女士吓得“腿都软了”,当场大哭

起来。随后,她拿着手机向公交公司举报。

经常乘坐42路公交的一位中年女子告诉陈女士,这名男子并不是第一次在42路公交上做这样的事情,可能是心理有疾病。一位经常乘坐公交车的周先生告诉记者,他觉得男子的行为已经对女乘客构成了性骚扰,应当给予一定的处罚。带着孩子来乘公交的王女士建议把这名男子列入黑名单,不让他上车。

### 乘客可以向司机反映

无锡公共交通股份有限公司党群工作部的一位张姓主任告诉记者,公司要求司机遇到此类事件时,在安全行驶的基础上第一时间进行劝阻。如果对方不听,司机应当报警。张主任表示,乘客也可以向公交车司机反映情况。张主任还表示,公交车也没有拒载乘客的依据。

中国残疾人康复协会精神障碍康复专业委员会副主任委员袁国桢告诉记者,这是典型的露阴癖行为,建议男子尽早去看心理医生。无锡锡惠律师事务所的陆律师则表示,男子的行为涉嫌扰乱社会秩序,严重的应该依法予以相应的处罚。快报记者 金辰 唐奕

# 生态环保让金湖更美生活更好

国家级生态示范区、国家园林县城、国家平原绿化先进县、国家生态农业示范区、江苏省生态农业示范县、江苏省卫生城……这个在生态环境上拥有众多认可的地方就是淮安市金湖县。这里天空蔚蓝、空气清新,大气质量保持优于国家二级标准;这里水域众多、水质清澈,县域内水体质量达标率为100%;这里草木茂盛、绿树成荫,有农田网54万亩,林网化率达99%,有成片林12万亩,森林覆盖率达23.8%,金湖正在创建国家生态县。优良的生态正成为金湖“日出斗金”的新名片。

快报记者 李颖鑫  
通讯员 董蔚 浦荣曹文/摄



金湖城市越建越美



金湖万亩荷花荡

## 生态金湖,投资的宝地

经过十年努力,台湾啤酒在大陆有了生产权,台啤把金湖作为首家生产基地,也是看中了这里没有污染。就如淮安市委书记刘永忠在台啤开工仪式上所说,台湾是宝岛,金湖是宝地,生产宝贝台啤,可谓真正的吉祥“三宝”。

金湖不是湖,以湖为名,是因为这里是地地道道的水乡。当年周恩来总理为此地亲取金湖之名时,正是因其境内湖多水广,取“日出斗金”的好意头。在金湖1400平方千米的土地上,水域面积420平方千米,占了总面积的三分之一。高邮湖、白马湖、宝应湖,三大名湖环绕着金湖,素有“三十六湖,七十二荡”之说,湖、河、滩涂、湿地将水乡金湖装点得美丽而温润。

金湖人有水也爱水。保护良好的生态是金湖人不解的追求。在金湖县十二五战略构想里写在首位的便是“建成生态县”,也就是到2012年,金湖县要通过国家级生态县的验收。

县长肖进方告诉记者,在“十一五”期间,金湖人在生态环保上的钱已累计超过了2亿元,先后建成了大气自动监测站和污染源在线监测等环保监测设施。面对污染源,金湖人更是大刀阔斧,关停、整改了一系列企业,使全县工业企业污染物排放稳定达标率达到98%,全县单位生产总值能耗年均下降4.5%。在金湖有一条铁的纪律,金湖人诚招天下商,但是化工企业坚决不引进,不符合生态环保要求和高耗能的项目坚决不上。

古人说智者乐水。金湖县委书记陶光辉表示,“生态优先”是金湖人始终坚持的,“工业强县”同样是金湖人的核心战略,对二者的重视,使金湖人绕开了先污染后治理的现代工业发展路途的痼疾。金湖的工业发展思路用陶书记的话来说就是“生态工业”。金湖人确立了机械制造、仪表线缆、新材料为三大支柱产业的产业结构,机械制造业是所有工业行业中号称最生态的产业,从产业结构的源头上金湖人把“绿”和“金”两个字

同时写好。

不但工业是绿色的,农业更是绿色的。金湖作为绿色生态农业基地,拥有10万亩绿色水生蔬菜基地、15万亩特种水产养殖基地、总规模600万只的原生态水禽饲养基地、55万亩无公害优质水稻基地。全国台企协会会长郭山辉先生就对金湖的优良生态和发展前景留下深刻印象,上月率领130个台商到金湖举办活动,称这是金湖和台湾两地合作的有利基础,金湖将是转型期台商投资的新高地。

## 生态金湖,生活的福地

在金湖处处可以欣赏到自然的美景,金湖人更是在此将金湖建成国家园林县城。水乡金湖引水入城、引水穿城、引水环城,打造了和谐自然的亲水环境。2300米的三河风光带、2500亩的淮河柳树湾湿地更是成为金湖的天然氧吧。家住金湖县城的雷女士说:“这种生态和环境是一种无形的享受”,到城市绿化广场和景观带休闲正在成为金湖人日常生活的一部分。

白马湖上的渔民老王对优良的生态也是深有感触,他说退渔还湖之后,白马湖越来越漂亮,野生荷花又重新长出来了,水鸟也多了起来,他颇为自得地指着白马湖说这才是我们的白马湖。而且,白马湖运动会也升格为国家级渔民运动会。

良好的自然生态,拉近了人与自然的距离。对此来金湖考察的台湾客商孙佳钧先生颇为感慨,他说在金湖看到如此好的生态环境让他有一种归属感。确实,良好生态下的大自然有一种无法言说的魅力,正是这种魅力让金湖的生态旅游发展得红红火火,这里日益成为长三角休闲旅游胜地。金湖良好的水生态使金湖的荷文化之乡、湖鲜美食之乡的招牌更加熠熠生辉。“赏金湖荷花,品湖鲜美食”成为人们时尚夏季旅游之选。在这里荷花不但是装点城市的景观,更有全球最大观荷园——万亩荷花荡。作为荷文化之乡、荷文化传承基地,金湖的荷花品种繁多、种植规模之大,令人叹为观止,有“金湖归来不看荷”之说。如果说观荷是大饱

眼福,那么品湖鲜则是大饱口福。时下正值大闸蟹上市之际,很多人都是专程前往金湖一品这优质水域里野生的大闸蟹,当然也要顺道将金湖出产的品类繁多的湖鲜美食品尝一遍。“金湖好啊,这里多舒服啊,这里空气清新、到处都是水乡景色,不时有美景入眼,还有这湖鲜美食,舒服,我只能这么说。”游客张先生对金湖恋恋不舍。近年来金湖也是不断开发当地良好生态资源,像柳河湾湿地公园、金湖水上游森林公园,为金湖人和游客亲近自然、享受生态提供良好的休闲场所。

“虽然牺牲一点速度,但是储备了更多的潜能;虽然牺牲一点蝇头小利,但收获更多的是金湖的一方碧水蓝天”,陶书记的坚定给记者留下了深刻印象。金湖如水的智慧紧紧抓住这不可复制的宝贵的生态资源,不但给自己创造了宜居的家园,而且为四方来客提供了一个生态休闲的宝贵空间。优秀的水乡生态也正成为金湖的一个地方品牌,为金湖的发展提供着强劲的动力。